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Ata da 1ª Sessão Ordinária do 1° (Primeiro) Período da 16ª (Décima Sexta) 

Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada ao 1º dia de Fevereiro 

de 2019 (dois mil e dezenove), às 10:00 horas, no Plenário Francisco Eugênio 

Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção de Deus e em nome 

do povo, o Presidente iniciou a Sessão convidando todos a ficarem de pé para a 

realização da leitura bíblica feita pelo Ver. Higor Talisson. Após a leitura bíblica, 

o Presidente da Mesa convidou o 1º Secretário para que fizesse a chamada 

nominal dos Vereadores presentes, onde compareceram a esta sessão: Oséas 

Monthalggan Fernandes Costa – PSB; Lamark Lislley Pereira de Carvalho – PP; 

Ibamar Costa e Silva – PR; Higor Talisson Bezerra de Oliveira – PODEMOS; 

presenças registradas no decorrer da sessão: Antonio Edson da Silva Bezerra – 

PP; Carlos Alberto Costa de Medeiros – PODEMOS; Franklin Moura Santos – 

PRP. Sendo registrada e justificada a ausência de Aisamaque Dalyton Fagundes 

Conceição - PT; Gineton da Costa e Silva – PSD. Após a realização da chamada 

nominal, o Presidente suspendeu a sessão por 20 minutos para aguardar a 

formação de quórum, conforme Regimento Interno. Com a chegada do Ver. 

Edson Bezerra, foram retomados os trabalhos, onde o Presidente solicitou ao 

plenário deliberar pela dispensa da LEITURA DA ATA DA SESSÃO 

ANTERIOR: APROVADO POR UNANIMIDADE. 19ª Sessão Ordinária realizada 

em 12/12/2018; 20ª Sessão Ordinária realizada em 14/12/2018; Sessão 

Extraordinária realizada em 28/12/2018; Sessão Solene de Posse da Mesa 

Diretora Biênio 2019-2020 realizada em 29/12/2018; Sessão Extraordinária 

realizada em 25/01/2019: APROVADA(S) POR UNANIMIDADE. A seguir, foi 

feita a LEITURA DOS EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA: 

Requerimento n.º 208/2019 de Autoria do Ver. Lamark Carvalho: Requer que 

seja enviada com AR ao Departamento Nacional de Infraestrutura de 

Transportes – DNIT, solicitando a colocação de redutores de velocidade na 

Avenida Dezesseis de Setembro, BR 110, zona urbana do município de 

Upanema – RN, até a presente data inexistentes. Anexo: Termo de Audiência 

Pública realizada em 05 de abril de 2017 na Superintendência do DNIT em Natal-

RN. Requerimento n.º 209/2019 de Autoria do Ver. Higor Talisson: Requer 

que seja enviada comunicação ao poder executivo solicitando a manutenção 

estrutural e construção do muro da Escola Municipal Profª Maria Gorete. A 

seguir, foi passado ao HORÁRIO DO GRANDE EXPEDIENTE, assumindo a o 

VER. LAMARK CARVALHO que cumprimentou todos os que acompanham a 
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presente sessão. Registrou sua satisfação de retomar os trabalhos nesta Casa 

após o recesso que, na sua opinião, é prolongado e desnecessário. Lamentou o 

crime ambiental ocorrido em Brumadinho. Disse que aguardava a vinda do 

prefeito, lamentando a ausência do mesmo, pois era um momento de se tirar 

dúvidas, mas acredita que ele virá em outra oportunidade. Falou sobre o lamento 

dos moradores das ruas Elizeu Eloi de Carvalho e Francisco Cazuza, onde os 

mesmos moram com esgoto à céu aberto, lamentando a situação e transmitindo 

a reclamação daqueles moradores para que o secretário olhe para o local, 

torcendo para que seja resolvido nos próximos dias. Disse estar feliz em 

participar dessa sessão, informando ainda que seu gabinete está aberto para 

toda a população, para que possa melhorar cada vez mais o município. As 

presenças dos Ver. Carlos Medeiros e Ver. Franklin Moura foram registradas. A 

seguir, assumiu a palavra o VER. EDSON BEZERRA que cumprimentou todos 

os que acompanham a presente sessão através do Facebook e presentes no 

plenário, agradecendo a Deus por estar retornando aos trabalhos legislativos. 

Disse que é preocupante a questão dos esgotos, pois as pessoas vão loteando 

terrenos e construindo, mas não tem um controle e planejamento, onde se 

percebe que alguns locais tem problema de escoamento de água. Solicitou que 

uma comissão desta Casa possa ver essa questão dos loteamentos para que 

um técnico possa dar as devidas orientações para evitar problemas futuros à 

população. Manifestou sua preocupação à situação da Ponte Estreita, que liga à 

BR 304, estando atualmente intransitável, gerando prejuízos aos donos de 

veículos, sendo um problema antigo, onde o DER, a Petrobrás e o município 

discutem a responsabilidade da mesma e a população se prejudica com isso. 

Sugeriu que se possa buscar o real responsável para solucionar o problema, 

destacando ainda que com a chegada do inverno, a passagem molhada deverá 

ficar intransitável também, isolando as comunidades. Disse que é preciso 

acompanhar de perto a epidemia de febre e vômitos que sempre ocorre quando 

se iniciam as chuvas, pois algumas comunidades estão tendo problema de 

transporte que não estão sendo suficientes, informando que irá procurar a 

secretaria de saúde para ver o que pode ser melhorado nesse serviço. A seguir, 

assumiu a palavra o VER. IBAMAR COSTA que cumprimentou todos os que 

acompanham a presente sessão. Destacou o retorno dos trabalhos nesta Casa, 

continuando a luta com esperança de dias melhores para os munícipes. 

Agradeceu a Deus pela chegada das chuvas, principalmente para o homem do 
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campo que já vê melhora, esperando que possam plantar e ter uma boa colheita. 

Desejou boa sorte e bom trabalho para os novos deputados estaduais que estão 

tomando posse nesse momento, onde o Ver. Aisamaque Dalyton está 

representando a Câmara e o prefeito também está marcando presença. 

Registrou ainda os deputados federais, como o Dep. Beto Rosado que está 

tomando posse e aniversariando hoje, deputado este parceiro do município. 

Disse que irá aguardar a mensagem do prefeito na próxima sessão. Agradeceu 

pela atenção às suas solicitações para asfaltar a Getúlio Vargas e a Salviano 

Florêncio, ressaltando que existem projetos para o serviço em outras ruas, como 

a do Arreio de Ouro que irá desafogar o trânsito. Sobre a saúde, disse que 

trabalhou no último mês na escala da Unidade Mista, destacando que a unidade 

está muito organizada, parabenizando os profissionais. Disse que só trabalhava 

á noite, então não irá se manifestar sobre o relato do colega Edson Bezerra. A 

seguir, assumiu a palavra o VER. HIGOR TALISSON que cumprimentou todos 

os que acompanham a presente sessão. Falou sobre o problema da Caern que 

vem desde o ano passado, ressaltando que houve uma mudança de gestão, 

esperando que a governadora dê mais atenção ao órgão. Disse que é preciso 

cobrar da presidência a realização da audiência pública junto da Caern solicitada 

pelo Ver. Carlos Medeiros. Destacou a importância da realização da mesma para 

que se possam ouvir todas as partes, pois várias reuniões foram realizadas e a 

Caern não cumpriu suas determinações. Disse que acompanhou pontos de 

alagamento na cidade, onde não se apresenta uma solução. Disse que é 

vereador da situação e que usa isso para buscar melhorias junto ao prefeito, 

prometendo que irá buscar soluções para esses alagamentos, ouvindo os 

moradores e os secretários. Aparteando, o Ver. Ibamar Costa destacou que é 

preciso agradecer à Presidência, pois não mediu esforços para realizar reuniões 

com a Caern através de deputados, salientando que a prefeitura realizou sua 

obra de contrapartida, mas a parte da Caern não foi feita. Disse esperar que com 

a nova governadora e a Dep. Isolda esse problema seja resolvido. Retomando, 

o Ver. Higor Talisson falou sobre as obras hídricas na zona rural com a 

construção de barreiros e açudes, informando aos familiares beneficiários que 

esse é o momento de se investir nesses serviços, pois irá reservar água durante 

todo o ano, deixando de gastar com abastecimento futuro com carros pipas. 

Falou sobre os animais soltos na BR 110, pois estão sendo colocados na BR e 

tem convicção que os mesmos estão sendo colocados de maneira criminosa, 



ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO   

 

 

 

N.º 

FL.______ 

  V
I
C
E
-
P
R
E
S
I
D
E
N
T
E
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
P
R
E
S
I
D
E
N
T
E
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1
ª
 
S
E
C
R
E
T
Á
R
I
O
 

uma vez que podem tirar vidas. Ressaltou que fez cobrança junto à PRF para a 

captura desses animais no ano passado. Disse que tanto no sentido Campo 

Grande quanto Mossoró tem animais soltos e que irá buscar soluções para esse 

problema também. Sugeriu que os vereadores sentem com o secretário de 

agricultura para que se possa discutir o corte de terra do município, fazendo as 

cobranças e sugestões necessárias. Disse que irá falar com o secretário e irá 

mobilizar os demais vereadores para tal, pois será uma questão bastante 

debatida nesta Casa, sobre a utilização das máquinas e outras questões. 

Continuada esta sessão e não ocorrido mais nenhum pronunciamento por parte 

dos vereadores presentes, foi passada a ORDEM DO DIA: Requerimento n.º 

208/2019 de Autoria do Ver. Lamark Carvalho: Requer que seja enviada com 

AR ao Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes – DNIT, 

solicitando a colocação de redutores de velocidade na Avenida Dezesseis de 

Setembro, BR 110, zona urbana do município de Upanema – RN, até a presente 

data inexistentes. Anexo: Termo de Audiência Pública realizada em 05 de abril 

de 2017 na Superintendência do DNIT em Natal-RN. Abertas as discussões, o 

Ver. Lamark Carvalho, autor, fez breves considerações acerca do referido 

requerimento. Manifestou sua felicidade de ter sido o primeiro a protocolar 

requerimento, embora que no recesso, pois esteve ativo durante o período. Disse 

que já existe uma contemplação para o município desses redutores. Destacou 

que na audiência realizada com o superintendente, o mesmo foi alertado da 

questão de polos esportivos, cruzamentos e escolas existentes, sendo preciso 

haver pressa na solução desse problema. Destacou que a lombada é proibida, 

pedindo agilidade para resolver isso. O Ver. Edson Bezerra associou-se ao 

requerimento, onde na reunião com o DNIT foi feito um termo assinado por todos 

os presentes, onde o superintendente informou, na oportunidade, que estava 

aguardando a licitação, mas nunca o serviço foi feito. APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Requerimento n.º 209/2019 de Autoria do Ver. Higor 

Talisson: Requer que seja enviada comunicação ao poder executivo solicitando 

a manutenção estrutural e construção do muro da Escola Municipal Profª Maria 

Gorete. Abertas as discussões, o Ver. Higor Talisson, autor, fez breves 

considerações acerca do referido requerimento, onde busca atender as 

demandas solicitadas pela diretora, pois tais melhorias tem a finalidade de deixar 

o aluno mais à vontade, bem como melhorar o trabalho dos professores.  

APROVADO POR UNANIMIDADE. A SEGUIR, o Presidente Monthalggan 
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Fernandes retomou os trabalhos e destinou o HORÁRIO AOS LÍDERES DE 

PARTIDO INSCRITOS, assumindo a palavra o VER. HIGOR TALISSON – 

PODEMOS informando que visitou a Barragem de Umari, onde tem 

requerimento solicitando a manutenção da mesma. Disse que constatou que o 

sangrador e as válvulas estão com problemas, bem como animais com acesso 

onde não poderiam, por isso solicita ao IGARN para fazer a vistoria nessa 

questão, informando que irá ao órgão pessoalmente. A seguir, assumiu o VER. 

IBAMAR COSTA – PR agradecendo pelo atendimento de solicitação da reforma 

da Unidade de Saúde do Sítio Pereiros que foi concluída ontem, parabenizando 

o funcionário Gilvan, responsável da obra. A seguir, assumiu o VER. LAMARK 

CARVALHO – PP desejando uma boa recuperação ao Presidente Bolsonaro, 

bem como aos deputados federais e estaduais, pedindo que Deus abençoe 

todos para realizar ações para a população. Não havido nada mais a tratar, o 

Presidente da Mesa encerrou a presente Sessão ordinária, convocando a todos 

para próxima sessão ordinária conforme regimento interno, e EU – IBAMAR 

COSTA E SILVA – 1º Secretário, lavrei a presente ata que segue por todos 

assinada nos termos do Art. 66, § 2° do Regimento Interno desta Casa 

Legislativa. 
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